Jeudi 4 juin 2020

Conjugaison : Conjuguer les verbes étre, avoir, aller et les verbes du 1¢r groupe

Conjuguer les verbes a I'imparfait

L'imparfait est un temps utilisé pour parler du passé.

A l'imparfait, tous les verbes ont les terminaisons suivantes :

je ... ais tu ... ais il /elle ... ait

nous ... ions  vous ... iez ils / elles ... aient

Exemples : je coupais tu chantais il / elle racontait
nous invitions vous étiez ils / elles avaient

La buche de Noél

Les enfants de la classe ont préparé une petite féte de Noél et ils ont invité
l'arriere-grand-mere d’Agathe. Elle vient d'avoir cent ans ! Agathe s’approche de
son aleule et dit :

« Raconte-nous, grand-mére, comment tu fétais Noél quand - petite.

- Ce temps-lé est bien loin, mes enfants ! Autrefois, quand j’avais votre age,
j'habitais avec mes parents et mes dix freres et sceurs, dans une ferme.

— Est-ce que vous décoriez un sapin de Noél ? Est-ce que _ des
cadeaux ? interroge Emile.

— Non ! Ni sapin, ni cadeau !

Mai s’étonne :

- Agathe, _ pas de cadeau a Noél !

- Méme si - sages ? interroge Emile.

- Qui, d'ailleurs - toujours sages... ! dit grand-mere en riant. Nous avions

parfois une orange dans nos sabots. Quelques jours avant Noé€l, nous allions tous
ensemble chercher une buche pour le feu de cheminée. On ne choisissait pas
n'importe quel bois ! Mon pere coupait le tronc d’un arbre fruitier en bois tres

dur... »




Questions de compréhension

Ou se passe la scene ?

Quel age a l'arriere-grand-mere d’Agathe ?
Quelles questions posent les enfants ?

Que répond l'arriere-grand-mere ?

Cherche dans le dictionnaire le mot « aieule » ?

Quel mot dans le texte indique que ce que raconte la grand-mére se

passait il y a trés longtemps ?

Relis les paroles de l'arriere-grand-mere (surlignées en gris). Quel temps

du passé utilise-t-elle pour raconter ses souvenirs ?
Remplace le groupe sujet par le pronom personnel qui convient :

= Les enfants avaient des cadeaux.

- |Ils/Elles/Nous avaient des cadeaux.

= Ta grand-mere n’avait pas de cadeau a Noé&l.

- Je / Vous / Elle n’avait pas de cadeau a Noé&l.
= Mon pere coupait le tronc d’un arbre fruitier.

- Il / Tu / Vous coupait Le tronc d’un arbre fruitier.



1) Complete le tableau en ajoutant les formes conjuguées a l'imparfait des

verbes « étre » et « avoir » et « aller » surlignés dans le texte.

Fais ensuite la méme chose avec les verbes « habiter », « féter »,

« couper ».

Lis ensuite les conjugaisons de ces verbes a haute voix.

Temps du passé€ : l'imparfait

ETRE AVOIR ALLER
Je /) etais allais
Tu avais allais
IL / Elle / On était allait
Nous
Vous aviez alliez
Ils / Elles etaient allaient

HABITER FETER COUPER
Je /) fétais coupais
Tu habitais coupais
IL / Elle / On habitait fétait
Nous habitions fétions coupions
Vous habitiez fétiez coupiez
Ils / Elles habitaient fétaient coupaient




